



ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

185028, г. Петрозаводск, пр.Ленина, д. 19, тел. 8 (8142) 78-08-48,
факс: 8 (8142) 799-391, 8 (8142) 799-392,
e-mail: polenichkovb@gov.karelia.ru

«20» октября 2017 г.
Исх. № ОП РК 92

Председателю
Законодательного Собрания
Республики Карелия
Э.В. Шандаловичу

Уважаемый Элиссан Владимирович!

В целях реализации права граждан на благоприятную окружающую среду статьей 62.2 Закона РФ от 10.01.2002 г. «Об охране окружающей среды» определены условия создания лесопаркового зеленого пояса городских поселений.

В Общественную палату Республики Карелия поступило мотивированное ходатайство от Регионального отделения Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» в Республике Карелия о создании лесопаркового зеленого пояса вокруг города Петрозаводска.

09 октября 2017 года Общественной палатой Республики Карелия были организованы и проведены общественные слушания по указанному вопросу (Информация об организации общественных слушаний размещена на сайте: <http://opkarelia.ru/anons/8829.html>)

По результатам общественных слушаний подготовлен итоговый документ (далее – Протокол), содержащий информацию об одобрении участниками слушаний создания лесопаркового зеленого пояса города Петрозаводска.

В соответствии с п.5 ст. 62.2 вышеуказанного закона направляем Вам соответствующее ходатайство и Протоколом общественных слушаний с приложением необходимых подтверждающих описательных и картографических материалов для принятия решения Законодательным Собранием Республики Карелия.

Приложение: на 60 л.

С уважением,
Секретарь Общественной палаты
Республики Карелия

Поленичко Валентина Борисовна,
8 (8142) 78-08-48

СЕКТОР ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
ПАЛАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ
23 10 2017 г.

Н.И. Вавилова

Входящий № _____

Протокол

Общественных слушаний Общественной палаты Республики Карелия и регионального отделения Общероссийского народного фронта в Республике Карелия по вопросу «О создании лесопаркового зелёного пояса вокруг города Петрозаводска»

Утверждаю:



Председатель заседания
Н.И. Вавилова

09 октября 2017 года 15.00

г. Петрозаводск,
ул. Энгельса, д. 4,
(зал Совета
Республики Карелия)

Информация о проведении общественных слушаний размещена на сайте:
<http://opkarelia.ru/anons/8829.html>

Повестка:

1. Инициатива ОНФ по созданию «зелёного щита» города Петрозаводска.

Владимир Владимирович Кванин,
руководитель региональной группы Центра общественного мониторинга ОНФ
по проблемам экологии и защиты леса в Республике Карелия;

Наталья Николаевна Редькина,
эксперт ОНФ, член Ассоциации Юристов России,
член Союза юристов Республики Карелия

2. Лесопарковый пояс, как важнейший компонент городской среды.

Андрей Владимирович Иванов,
Заместитель Главы Администрации Петрозаводского городского округа -
председатель комитета экономики и управления муниципальным имуществом

3. Лесопарковые и зеленые зоны земель лесного фонда - основа экологической устойчивости г. Петрозаводска.

Сергей Эдуардович Шарлаев,
начальник Управления лесного хозяйства
Министерства по природопользованию и экологии Республики Карелия

4. Разное.

(Приложение 1 - Программа).

Присутствовали:

1. члены Общественной палаты Республики Карелия (8 чел.);
2. представители Регионального отделения Общероссийского народного фронта в Республике Карелия;
3. представители:
 - Законодательного Собрания Республики Карелия;
 - Министерства по природопользованию и экологии Республики Карелия;
 - Администрации Петрозаводского городского округа;
 - ГКУ РК «Управление земельными ресурсами»;
 - Ботанического сада ПетрГУ;
 - Института леса КарНЦ;
 - Профсоюзов РК;
 - Общественного экологического совета;
 - Гражданские активисты.

(Приложение 2 - список участников, 30 чел.)

Н.И. Вавилова, Председатель заседания Общественных слушаний (далее –ОС) предложила ознакомиться с повесткой заседания и проголосовать за предложенную повестку дня, если у присутствующих нет дополнений и предложений.

Решили:

- 1) Утвердить данную повестку заседания.

Голосовали: «За» – единогласно.

Н.И. Вавилова кратко проинформировала участников ОС о большой проделанной работе в ходе подготовки данного мероприятия.

Представила модератора ОС Л.М. Кулакову, члена Комиссии по вопросам экономического развития и поддержки предпринимательства Общественной палаты РК.

Л.М. Кулакова огласила регламент встречи:

- первый вопрос 15 минут - два выступающих,
- второй и третий - до 10 минут,
- выступления - до 3-х минут.

Она предложила присутствующим прослушать все выступления, а потом провести дискуссию по обозначенной проблеме и в конце ОС проголосовать с учетом поступивших предложений, мнений и рекомендаций. Возражений не поступило.

Голосовали: «За» – 30 чел.
«Против» – 0 чел.
«Воздержались» – 0 чел.

Решение принято единогласно.

По первому вопросу:

Выступил В.В. Кванин, руководитель региональной группы Центра общественного мониторинга ОНФ по проблемам экологии и защиты леса в Республике Карелия. Он рассказал об инициативе Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» внесения изменений в Закон РФ «Об охране окружающей среды» в части возможности создания лесопарковых зеленых зон (далее- ЛПЗП) городов, подчеркнув значение «зеленых щитов» для сохранения благоприятных окружающих природных условий для жизни человека и будущих поколений. Соответствующие правки в закон вступили в силу с 01.01.2017 г. Работа по созданию лесопарковых зеленых зон проводится в 73 субъектах Российской Федерации.

Докладчик указал на особенности правового режима ЛПЗП, на приоритетные направления деятельности на территориях ЛПЗП, на то, что при подготовке ходатайства о создании Региональное отделение ОНФ провело значительную подготовительную работу в сотрудничестве с Министерством по природопользованию и экологии РК и Администрацией Петрозаводского городского округа. Площадь планируемых к включению в ЛПЗП территорий составляет 14,4 тыс. га. Это территории, которые располагаются на противоположном берегу Петрозаводской губы Онежского озера и в совокупности представляют единую естественную экологическую систему. В частности, это территория Ботанического сада Петр ГУ, частично территория природного заказника «Заозерского», территории лесопарковых зон защитных лесов лесного фонда Заозерского лесничества (лесные кварталы 59-64, 71-77), а также территории городских лесов на 5 Ивановских островах. Водный объект – часть акватории Онежского озера также включен в ЛПЗП.

В заключении докладчик указал, что включение данных территорий - только начало работы в этом направлении и высказал надежду на то, что инициатива, подготовленная Региональным отделением ОНФ в Республике Карелия, найдёт одобрение и поддержку у собравшихся.

Содокладчик Н.Н. Редькина, эксперт ОНФ, член Ассоциации Юристов России, член Союза юристов Республики Карелия выступила с презентацией, демонстрирующей «зелёный щит» города Петрозаводска, а также картографические материалы, которые были использованы при подготовке ходатайства. Она сообщила, что вопрос находится в сфере природоохранного законодательства, а не только лесного, и при включении участков в ЛПЗП должен быть использован детальный, взвешенный подход, основанный на балансе публичных и частных интересов. Содокладчик подчеркнула, что права собственников и пользователей земельных участков, включенных в ЛПЗП не прекращаются; указала на особенности изменения в дальнейшем границ ЛПЗП при необходимости «развития города» в соответствии с градостроительной документацией, а именно путем включения в ЛПЗП «компенсирующих территорий» взамен исключаемых. Каждому участнику ОС был предложен перечень территорий (участков), планируемых к включению в лесопарковый зеленый пояс г. Петро-

заводска по инициативе Регионального отделения ОНФ в Республике Карелия (*Приложение 3*).

Эксперты ОНФ, проводя работу, старались учесть все моменты, чтобы всё было в рамках закона.

Решили:

- 1) Принять информацию В.В. Кванина и Н.Н. Редькиной к сведению;
- 2) При подготовке обращения в Законодательное Собрание Республики Карелия важно мотивировать возможность создания ЛПЗП в предлагаемой площади.

Голосовали: «За» – единогласно.

По второму вопросу:

Лесопарковый пояс, как важнейший компонент городской среды - в сопровождении презентационных материалов выступил А.В. Иванов, заместитель Главы Администрации Петрозаводского городского округа - председатель комитета экономики и управления муниципальным имуществом.

Он сообщил об аналитической работе, проведенной Администрацией Петрозаводского городского округа, по вопросу возможных к включению территорий города Петрозаводска в лесопарковый зеленый пояс и о предложениях на эту тему для включения в резолюцию общественных слушаний.

Докладчик рассказал о расположении лесхозов и лесничеств вокруг и в черте города Петрозаводска (участковые лесничества Прионежского центрального лесничества); о городских лесах (общая площадь 758 га по материалам лесоустройства, проведенного в 2013 году, в т.ч. спелые и перестойные насаждения 390,9 га.); об особо охраняемых природных территориях (урочище «Чертов стул», Ботанический сад ПетрГУ, заказник «Заозерский»). Городские леса и зоны особо охраняемых природных территорий, подчеркнул докладчик, подлежат включению в ЛПЗП.

В качестве отдельного вопроса указал на то, что на территории города находится порядка 70 лесных кварталов лесничеств, относящихся к землям лесного фонда и к собственности РФ. В отношении этих участков предстоит работа по корректировке Генерального плана города Петрозаводска и согласованию с Федеральным агентством лесного хозяйства.

Далее в выступлении докладчик указал, что градостроительной документацией предусмотрено создание 3 лесопарков площадью 700 га, а именно лесопарк «Защитников города» (микрорайона «Кукковка»); лесопарк «Северный» (микрорайон «Соломенное»); лесопарк Фонтаны (территория вдоль реки Лососинка между микрорайонами Древлянка и Кукковка). Эти территории предлагаются к включению в ЛПЗП.

Также он сообщил, что с 2014 г. ведется работа по составлению «реестра зелёных зон», то есть зон рекреационной направленности (прибрежные территории, парки, бульвары, лесопарки, заказники, скверы, сады, аллеи, зеленые насаждения общего пользования). Их количество на территории города на сегодняшний момент составляет 191 площадью 181,1 га. Администрация Петро-

заводского городского округа предлагает включить в ЛПЗП указанные рекреационные зоны.

Работа по установлению конкретных границ будет продолжена и завершена в ближайшее время, а в дальнейшем участки будут поставлены на кадастровый учет.

При установлении конкретных границ Администрация Петрозаводского городского округа будет использовать метод визуального обследования с фиксацией объектов застройки (исключению будут подлежать объекты капитального строительства, дачи, подъездные дороги, кладбище Дома инвалидов и военное кладбище). В качестве рекомендации докладчик указал на необходимость проработки вопроса использования водных объектов, вошедших в состав ЛПЗП (судоходство, выпуск и забор воды, иная хозяйственная деятельность).

Решили:

- 1) Принять информацию А.В. Иванова к сведению;
- 2) Включить предложения Администрации Петрозаводского городского округа в итоговую резолюцию общественных слушаний.
- 3) Рекомендовать Администрации Петрозаводского городского округа в течение 30 дней доработать предложенный список территорий с точки зрения описания их конкретных границ и определения площади.
- 4) Рекомендовать Администрации Петрозаводского городского округа продолжить работу по корректировке Генерального плана города Петрозаводска.

Голосовали: «За» – единогласно.

По третьему вопросу:

С.Э. Шарлаев, начальник Управления лесного хозяйства Министерства по природопользованию и экологии Республики Карелия, представил доклад «Лесопарковые и зеленые зоны земель лесного фонда - основа экологической устойчивости г. Петрозаводска». Он рассказал о целевом назначении лесов в соответствии с Лесным кодексом РФ.

Слайд презентации показал, что всего в Республике Карелия имеется:

- 4588,3 тыс. га защитных лесов, из которых:
- 217,1 тыс. га зеленых зон;
- 12,8 тыс. га лесопарковых зон.

Указанные леса имеются во всех муниципальных районах Республики Карелия, кроме Пряжинского. Зеленые и лесопарковые зоны созданы вокруг всех крупных населенных пунктов Республики Карелия.

Выступающий согласился, что создание лесопарковых зеленых поясов назрело, и указал, что лесопарковых и зелёных зон защитных лесов имеется определенный режим охраны. Каждый фрагмент выступления был подкреплён ссылкой на федеральное законодательство.

Поддержал инициативу РО ОНФ. Внес предложение - создать лесопарковый зеленый пояс г. Петрозаводска, задействовав территории (городские ле-

са, парки) находящиеся в ЧЕРТЕ г. Петрозаводска, дополнительно включив 1300 га земель лесного фонда Прионежского лесничества.

Решили:

- 1) Принять информацию С.Э. Шарлаева к сведению;
- 2) Включить предложение Министерства по природопользованию и экологии Республики Карелия в итоговую резолюцию ОС;
- 3) При подготовке обращения в ЗС РК по вопросу ЛПЗП учесть то, что идет корректировка зеленых и лесопарковых зон в г. Петрозаводске.

Голосовали: «За» – единогласно.

Л.М. Кулакова, подводя итоги выступлений всех докладчиков, акцентировала внимание на важности развития приоритетных направлений функционирования ЛПЗП, таких как охрана окружающей среды (сохранение экологического баланса), продолжение научно-исследовательских работ и активизация развития туризма, как одного из важных направлений развития экономического потенциала территории.

Л.М. Кулакова обратилась к участникам ОС с предложением принять участие в открытой дискуссии и высказать свое экспертное мнение по данному вопросу.

В обсуждении приняли участие:

Н.И. Вавилова задала вопросы:

1. Какие проблемы существуют, которые упираются в финансово-экономическую сторону вопроса (проведение кадастровых работ, создание охранных зон и др.)?
2. Есть ли пути решения этих проблем?
3. Есть ли нарушения, касающиеся Республики Карелия, в этом направлении?

А.Ф.Титов подчеркнул важность вопроса о переходе к экологическому каркасу. Предложил поддержать инициативу создания «зелёного щита» города Петрозаводска. Обратил внимание авторов инициативы на то, что необходимо учитывать уже существующие программы по реализации данного вопроса на региональном и муниципальном уровнях.

В.Г. Матросов спросил, имеется ли у Администрации Петрозаводского городского округа «лесная служба», планируется ли ее создание?

А.Н. Прохоров сказал, что с точки зрения Ботанического сада существует проблема (ст. 62.4, раздел 3 Закона РФ «Об охране окружающей среды»), т.к. ботанический сад - это особо охраняемая природная территория, на которой исходя из его назначения проводятся хозяйственные работы (удобрения, препараты для борьбы с вредителями, планируется увеличение объектов инфраструктуры), и этот факт важно учесть.

Е.И. Аксентьева напомнила участникам ОС про год экологии и обратила внимание на нарушения при застройке вдоль Левашовского бульвара, а также поинтересовалась: Можно ли восстановить аллею вдоль Городской детской

больницы - здание относится к объектам культурного наследия (произвести посадку деревьев)?

Г.А. Сербинова предложила создать лесную службу в г. Петрозаводске и осуществлять контроль за застройкой территорий.

А.В. Туюнен указал, что у Института леса КарНЦ имеются научные исследования и разработки по данному вопросу. Необходимо учитывать результаты научных исследований карельских ученых и разработки научного сообщества при дальнейшей работе по подготовке инициатив и решений»

Прозвучало одобрение в адрес данного предложения.

Внести конструктивные предложения в рекомендации.

Е.А. Платонова задала вопрос про ручей у Сайнаволока.

В.А. Рыбалко поинтересовался: «Можно ли более чётко увидеть схему ЛПЗП, включающую все зоны, при проведения данной работы?»

Л.М. Кулакова резюмировала, что по итогам мероприятия в соответствии с п.4 ст. 62.2 Закона РФ «Об охране окружающей среды» Общественная палата Республики Карелия должна подготовить итоговый протокол, содержащий обобщенную информацию об общественных слушаниях, в том числе о мнениях участников, поступивших предложениях и заявлениях, об одобренных большинством участников рекомендациях. Такие Рекомендации будут подготовлены.

На голосование участникам общественных слушаний предлагаю следующую **резолюцию**:

1) Поддержать инициативу Регионального отделения Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» в Республике Карелия по созданию лесопаркового зеленого пояса города Петрозаводска.

2) Одобрить создание лесопаркового зеленого пояса города Петрозаводска с учетом поступивших предложений и рекомендаций и включить в него следующие территории:

- по предложению РО ОНФ в РК

№ уч	Кадастровый номер земельного участка, квартала	Категория земель Разрешенное использование Статус	Площадь кв.м. или га	Пояснение
1	10: 01:0060127:4	Земли населенных пунктов Для размещения лесопарков ООПТ (часть ландшафтного заказника «Заозерский»)	3667000 кв.м. 366,7 га	Участок используется для эксплуатации территории Ботанического сада ПетрГУ (за Соломенным)
2	10: 01:0000000:333	Земли населенных	2578703	Леса у местечко Оку-

		пунктов Для размещения объектов лесного фонда ООПТ (ландшафтный заказник «Заозерский»)	кв.м. 257,9 га	ня Тоня. Строения отсутствуют. Соответствует материалам лесоустройства – кварталы 78-80 (Заозерское лесничество)
3	10: 01:0000000:334	Земли населенных пунктов Для размещения объектов лесного фонда ООПТ (ландшафтный заказник «Заозерский»)	3943878 кв.м. 394,39 га	Территория между Ботаническим садом и местечком Зимник. Строения отсутствуют. Соответствует материалам лесоустройства – кварталы 67-70 (Заозерское лесничество)
4	Квартал 10: 01:0070102	Лесной фонд в границах ПТЗ ООПТ (ландшафтный заказник «Заозерский»)	90 га	Местечко Бараний Берег Имеются строения. Площадь участка для ЛПЗП рассчитана за исключением застроенных участков
5	Квартал 10: 01:0070101	Лесной фонд в границах ПТЗ ООПТ (ландшафтный заказник «Заозерский»)	86 га	Местечко Зимник Имеются строения. Площадь участка для ЛПЗП рассчитана за исключением застроенных участков
6	Квартал 10: 01:0070103	Лесной фонд в границах ПТЗ ООПТ (ландшафтный заказник «Заозерский»)	21,9 га	Местечко у Окуньей Тони Имеются строения. Площадь участка для ЛПЗП рассчитана за исключением застроенных участков
7	Петрозаводская губа Онежского озера	Водный объект	118 кв.км. 11800 га	Площадь рассчитана с учетом включения территории около Ивановских островов в границах ПТЗ
8	Квартал 10:01: 0060107	Жилая зона по Генплану ПТЗ (с зелеными насаждениями)	7,43 га	М. Соломенное Площадь рассчитана за исключением застроенных территорий (по факту зеленых насаждений)
9	Квартал 10:01: 0060104	Зона зеленых насаждений общего пользования по Генплану ПТЗ	7,75 га	М. Соломенное Площадь рассчитана за исключением застроенных территорий
10	Квартал	Городские леса	31,67 га	О. Никольский. Име-

	10:09:0040105	Остров Никольский (Ивановские острова)		ются строения. Площадь рассчитана за исключением застроенных участков
11	Квартал 10:09:0040107	Городские леса О. Койвостров (Ивановские острова)	8,79 га	Остров Койвостров. Площадь рассчитана. Строений не имеется
12	Квартал 10:09:0040109	Городские леса О. Педай (Ивановские острова)	38,13 га	Площадь рассчитана. Есть навигационный объект (отд.строение)
13	Квартал 10:09:0040110	Городские леса О. Мадостров (Ивановские острова)	14,1 га	Площадь рассчитана. Отдельно остров. Строений не имеется
14	Квартал 10:09:0040111	Городские леса О.Ивановский (Ивановские острова)	11,55 га	Площадь рассчитана. Есть навигационный объект – маяк (отд.строение)
15	Лесные кварталы 59-64, 71-77 по материалам лесоустройства	Заозерское лесничество.	1300 га	Лесопарковые зоны на землях лесного фонда. Лесные кварталы за границами ПТЗ. Прилегают к зеленому фонду ПТЗ http://www.gov.karelia.ru/Power/Committee/Forest/Docum/prion.jpg

- по предложению Администрации Петрозаводского городского округа:

Наименование Статус	Площадь	Пояснение
Городские леса	758 га	Площадь определена по результатам лесоустройства. Прилагается карта границ городских лесов
Лесопарки: Лесопарк «Защитников города» (микрорайона «Кукковка»); лесопарк «Северный» (микрорайон «Соломенное»); лесопарк Фонтаны (территория вдоль реки Лососинка между микрорайонами Древлянка и Кукковка).	700 га	Площадь определена расчетным путем Схема границ уточняется
Рекреационные зоны (зеленые зоны рекреационной направленности: прибрежные территории, парки, бульвары, лесопарки, заказники, скверы, сады, аллеи, зеленые насаждения общего пользования).	191 зона 181,1 га	Площадь определена расчетным путем Схема границ уточняется

- по предложению Министерства по природопользованию и экологии Республики Карелия (аналогично с предложением РО ОНФ по РК):

Лесные кварталы 59-64, 71-77 по материалам лесоустройства	Заозерское лесничество Прионежского центрального лесничества.	1300 га	Лесопарковые зоны защитных лесов на землях лесного фонда за границами ПТЗ. Прилегают к зеленому фонду ПТЗ
---	---	---------	---

3) Рекомендовать Администрации Петрозаводского городского округа в течение 30 дней уточнить перечень предлагаемых к включению в лесопарковый зеленый пояс территорий с учетом определения (уточнения) их границ и конкретных площадей, и направить материалы в Общественную палату РК и Законодательное собрание РК.

4) Направить в Законодательное собрание Республики Карелия итоговый документ (протокол) о результатах общественных слушаний с приложением необходимых подтверждающих описательных и картографических материалов для принятия решения.

Голосовали: «За» – 30 чел.

«Против» – 0 чел.

«Воздержались» – 0 чел.

Решение принято единогласно.

Л.М. Кулакова поблагодарила всех выступающих за содержательные выступления и высказанные мнения. Если будет необходимость представить какие-то письменные пояснения – срок 5 дней. Спасибо спикерам. Инициатива будет закреплена в рекомендациях.

Протокол вела:



В.Б. Поленичко